
Διακήρυξη  αρχών  για
συλλογικές  διεκδικήσεις  από
την  αδελφή  Ένωση  Συντακτών
Κύπρου

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως συμπαρίσταται στην αδελφή
Ένωση Συντακτών Κύπρου, η οποία διεκδικεί την επανέναρξη των
διαπραγματεύσεων  για  την  υπογραφή  Συλλογικών  Συμβάσεων
Εργασίας των δημοσιογράφων που εργάζονται στον έντυπο Τύπο και
στον ηλεκτρονικό/διαδικτυακό Τύπο.

Το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της Ένωσης Συντακτών Κύπρου
έχει ως εξής:

«Διακήρυξη αρχών για συλλογικές διεκδικήσεις

Οι δημοσιογράφοι έχουν φωνή

Η κατάσταση πραγμάτων στη δημοσιογραφική κοινότητα της Κύπρου
έχει φτάσει σε οριακό σημείο. Η απορρύθμιση των εργασιακών
σχέσεων έχει αρνητικό αντίκτυπο όχι μόνο στην ποιότητα ζωής
των  δημοσιογράφων,  αλλά  και  στην  ποιότητα  της  κυπριακής
δημοσιογραφίας.  Διολισθαίνουν  οι  μισθοί  και  οι  συνθήκες
εργασίας, διολισθαίνει και η ποιότητα, η διεισδυτικότητα και η
ισχύς  της  διερευνητικής  δημοσιογραφίας.  Από  αυτή  την
αποκαρδιωτική  πορεία  δεν  πλήττεται  μόνο  η  δημοσιογραφική
κοινότητα, πλήττεται και η κοινωνία των πολιτών, οι ενεργοί
πολίτες  που  διεκδικούν  πλήρη  και  σφαιρική  ενημέρωση.  Σε
τελευταία  ανάλυση  αυτό  που  πλήττεται  είναι  η  ίδια  η
δημοκρατία,  ο  πλουραλισμός,  η  ευνομία,  η  διαφάνεια  και  η
ισοπολιτεία.
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Οι  δημοσιογράφοι  μιλούν,  γράφουν  και  μεταδίδουν  για  τα
εργασιακά δικαιώματα, τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις όλων
των άλλων επαγγελματικών κλάδων και τάξεων. Ήλθε η ώρα να
μιλήσουν και για τα δικά τους. Ήλθε η ώρα και η κοινωνία να
αφουγκραστεί την κραυγή αγωνίας των δημοσιογράφων του τόπου.
Διότι δεν πάει άλλο. Οι δημοσιογράφοι έχουν φωνή, έχουν φωνή
που πρέπει να ακουστεί στεντόρεια, δυναμική και διεκδικητική.

Η  συλλογική  σύμβαση  των  δημοσιογράφων  έχει  καταστεί
ανενεργή εδώ και 12 χρόνια με αποκλειστική ευθύνη και
μονομερείς αυθαίρετες ενέργειες της εργοδοτικής πλευράς.
Έντυπος,  ηλεκτρονικός  και  διαδικτυακός  Τύπος  έχουν
κατακλυστεί από ατομικά συμβόλαια που ουδόλως υλοποιούν
ακόμα  και  αυτά  τα  ελάχιστα  που  διαλαμβάνουν.  Πολλές
επιχειρήσεις  ΜΜΕ  έχουν  τερματίσει  μονομερώς  και
αυθαίρετα την καταβολή ΑΤΑ. Η συντριπτική πλειοψηφία των
δημοσιογράφων δεν έχει Ταμείο Προνοίας.

Ζητούμε  έναρξη  διαπραγμάτευσης  για  επανασυνομολόγηση  της
συλλογικής  σύμβασης  στον  έντυπο  Τύπο  και  συνομολόγηση
συλλογικών συμβάσεων για τον ηλεκτρονικό και διαδικτυακό Τύπο.

Στον  δημοσιογραφικό  κλάδο  τα  τελευταία  χρόνια
παρατηρούνται φαινόμενα αδήλωτης εργασίας, εκμετάλλευσης
φοιτητών δημοσιογραφίας, συντάκτες πλήρους απασχόλησης
μετατρέπονται  ετσιθελικά  σε  συνεργάτες  με  ανάλογες
αποκοπές στις απολαβές τους. Οι μισθοί των δημοσιογράφων
είναι  καθηλωμένοι  από  την  εποχή  του  κουρέματος  των
καταθέσεων. Η υπερωριακή εργασία τις Κυριακές και τις
αργίες «αμείβεται» με παραχώρηση ρεπό! Την ίδια ώρα,
όλες  οι  επιχειρήσεις  ΜΜΕ  είναι  υποστελεχωμένες  από
συντακτικό  προσωπικό.  Κάθε  δημοσιογράφος,  εκ  των
πραγμάτων,  υποχρεώνεται  να  υπερβάλει  εαυτόν  σε
προσπάθεια  και  ώρες  εργασίας.  Το  αποτέλεσμα  είναι
μοιραία η τεράστια ποσότητα εργασίας να αποβαίνει σε
βάρος της ποιότητας.
Ενώστε τη φωνή σας μαζί μας. Διεκδικώντας αξιοπρεπώς
αμειβόμενη  δημοσιογραφική  εργασία,  διεκδικούμε



επαρκέστερη ενημέρωση του πολίτη, πληρέστερη ελευθερία
έκφρασης.  Διεκδικώντας  ποιοτικότερη  δημοσιογραφία,
διεκδικούμε  ποιοτικότερη  δημοκρατία.  Η  ποιοτικότερη
δημοσιογραφία  προϋποθέτει  καλά  αμειβόμενους
δημοσιογράφους. Η ποιοτικότερη δημοσιογραφία προϋποθέτει
καλύτερες  συνθήκες  και  όρους  εργασίας  σε  επαρκώς
στελεχωμένους  δημοσιογραφικούς  οργανισμούς,

Το κυριότερο «περιουσιακό» στοιχείο των επιχειρήσεων ΜΜΕ είναι
το συντακτικό τους προσωπικό. Ας μην το αφήσουμε στη δεινή
θέση  στην  οποία  βρίσκεται  σήμερα.  Ας  το  στηρίξουμε,
στηρίζοντας  εαυτούς  και  αλλήλους.

Ενώστε τη φωνή σας μαζί μας. Ελάτε να αγωνιστούμε και να
διεκδικήσουμε  μαζί,  αυτά  που  δικαιούμαστε  και  μας
αξίζουν. Ελάτε να παλέψουμε για τη δημοσιογραφία που
αξίζει στην πατρίδα μας, σε κάθε ευνομούμενη πολιτεία,
σε κάθε αγωνιζόμενο λαό.

Η Ένωση Συντακτών Κύπρου είναι μια έπαλξη αγώνα, για κάθε
δημοσιογράφο, για κάθε ενεργό πολίτη αυτού του τόπου. Ενώστε
τη φωνή σας με τη δική μας.

Διοικητικό Συμβούλιο

Ένωσης Συντακτών Κύπρου».
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